

775246

Ежедневная областная газета.

www.kuzbass85.ru



Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

39 (26215) Пятница, 6 марта 2015



Юннат
Данилка
и зайцы

НОВОСТИ

ЖИЛЬЕ

Народный дом – для всех желающих

Аман Тулеев объявил о запуске в Кузбассе нового жилищного проекта «Народный дом».

Вчера состоялась рабочая встреча губернатора с президентом ассоциации строительных организаций «Промстрой» Борисом Горбюковым.

В ходе встречи обсуждались вопросы дальнейшего развития города-спутника Лесная Поляна. Борис Горбюков отметил, что город-спутник активно развивается, и уже в сентябре в жилой комплексе заселится 10-тысячный житель, а также к новому учебному году откроется школа на 400 мест. Кроме того, в Лесной Поляне появится еще один жилой район, построенный компанией «Промстрой». В рамках проекта «Народный дом» компания планирует строить дома по типу «таунхаус» («жилой дом») с отдельным входом, парковкой и небольшим приусадебным участком. Главное достоинство проекта – доступность, возможность индивидуальной внутренней планировки. Стоимость нового современного жилья будет аналогичной стоимости двух-трехкомнатной квартиры.

Аман Тулеев подчеркнул, что сегодня наиболее надежное и выгодное вложение денег – в недвижимость. В связи с этим он обратился к кузбассовцам принять активное участие в реализации нового проекта, не опасаясь вкладывать средства в строительство современных индивидуальных домов. Подать заявку на строительство дома можно с 1 июля 2015 года в офисах АСО «Промстрой».

ОТСТАВКА

Губернатор Аман Тулеев принял отставку главы Междуреченского городского округа Вадима Шамонова в связи с утратой доверия.

Пресс-служба АКО.

СОГЛАШЕНИЯ

Цены «заморозят»

Зам. губернатора по промышленности, транспорту и предпринимательству Екатерина Кутылкина подписала очередное соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с руководством крупных торговых сетей региона – группой розничных компаний «Система РегионМарт» – магазины «Чибис» и ЗАО «Объединение рынков «Кузбасс».

В частности, стороны договорились о совместном участии в реализации социально значимых программ и проектов, проведении экономических обоснованных ценовой политики, а также повышении качества и безопасности реализуемых товаров. Как пояснила гендиректор ГК «Система РегионМарт» Ирина Арабьян, руководимая ею структура берет на себя обязательства не повышать цены на 20 наименований продуктов питания в течение двух месяцев. Сейчас этот список составляется, и после праздников его вывесит в магазинах «Чибис». Зам гендиректора ЗАО «Объединение рынков «Кузбасс» Владимир Глухов также проинформировал, что для удержания цен на уровне прошлого года акционерное общество снижает для арендаторов арендную плату на 20-40%. На сегодня с предприятиями потребительского рынка Кузбасса подписано 3100 соглашений на общую сумму более 70 млн рублей.

Евгений Беседин.

Вчера же администрация Кемеровской области заключила соглашения о сотрудничестве с двумя угледобывающими предприятиями – ООО «МаррТЭК» и ООО «Энергоуголь».

Свои подписи под документами поставили первый зам. губернатора Максим Макин, председатель совета директоров ООО «МаррТЭК» Руслан Сафин и директор ООО «Энергоуголь» Игорь Данилко.

Руководители предприятий принимают на себя обязательства по увеличению зарплаты работникам, соцподдержке сотрудников и пенсионеров угледобывающих предприятий, вложению инвестиций в развитие производства и обеспечение безопасных условий труда. Кроме того, компании обязуются участвовать в финансировании соцпрограмм Кузбасса, в том числе оказать финансовую поддержку в подготовке к празднованию Дня шахтера в Прокопьевске. Общий объем инвестиций в основную капитал экономики Кузбасса составит более 400 млн рублей, в том числе в обеспечение безопасности труда – 4,1 млн рублей.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Ждем от марта погоды

Паводок-2015 обещает быть непростоим



«Заранее соломики подстелить» - это стоит сделать всем кузбассовцам, чье жилище может оказаться в зоне подтопления. Фото Сергея Гавриленко.

Готовы к боевому дежурству

Нынешняя зима в Кузбассе выдалась щедрой на осадки, головной боли добавил и постоянно идущий уже «весенний» снег.

«Обстановка напряженная в связи с обильным выпадением осадков в последние дни, но силы и средства наготове, - подчеркнул заместитель начальника ГУ МЧС РФ по Кемеровской области Игорь Епин. - Все зависит от того, насколько дружной будет весна. Скоро начнутся облеты территорий и авиовизуальное разведывание».

По словам Игоря Викторовича, в этом году больше, чем в прошлом, высота снеж-

ного покрова по всей территории области. И сама структура снега иная. С большим запасом воды.

Профилактические меры борьбы с ожидаемым паводком традиционные: распыловка и чернение льда, расчистка русел рек, канав, труб, водопропускных сооружений, проверка гидротехнических сооружений, опор мостов, взрывные работы.

«У каждого муниципально-образовательного составлен свой план работ, мы каждый день контролируем его выполнение, - пояснил Игорь Епин. - Март – самый продуктивный месяц в плане подготовки к паводку, изменилась структура льда, он уже не такой твердый, с ним можно «работать».

Спецтехника, плавсредства в половодье будут использованы в полном объеме. Ныче в помощь добавится и новая техника, в частности плавучий транспортер. Он будет поставлен на боевое дежурство на юг области, в Калтан, куда по традиции отправится одна из оперативно-маневренных групп. Первая ОМГ выдвинется к месту дислокации 26 марта. Вторая ОМГ направится в Мариинск ориентировочно 8 апреля.

Дружная весна – не значит «дружелюбная»

Синоптики уточняют свои прогнозы ежедневно. Ведь характер прохождения паводка,

как и всегда, будет зависеть от «неба». Например, снег, выпавший в последний день февраля в Кемерове, перевыполнил месячную норму!

Как сообщила пресс-секретарь Кемеровского гидрометецентра Наталья Подлуктова, 1 марта толщина льда на Томи в столице Кузбасса составляла 60 см. В прошлом году на эту же дату было 58.

«Это маленькая толщина льда, потому ледоход ожидается раньше средних многолетних сроков, - объясняет синоптики. - Обычно это 14-16 апреля, а нынче ждем вскрытия раньше на 3-6 дней.

Зато в этом году в Кузбассе очень большие снеготзапасы. Высота снега в Кемерове

на 1 марта составляла 82 см, это выше нормы на 35 см. В Таштаголе высота снежного покрова нынче 127 см (на 28 см выше нормы).

Что от этого следует ждать? Если весна окажется дружная (с положительными дневными и ночными температурами), то паводковая обстановка будет сложной и может развиваться стремительно. Это означает и разлив малых рек (которые просто не успеют вобрать и унести все талые воды), и подтопление жилых и хозяйственных объектов.

Если днем столбики термометров уйдут в плюс, а ночью опустятся в минус – это станет сдерживающим для паводка фактором. Тогда снего-

таяние будет происходить постепенно и плавно.

В целом же март прогнозируется теплее обычного. Среднемесячная температура ожидается в пределах минус 5-9 градусов, что на 1-2 градуса выше нормы.

Меры столицы

Как города Кузбасса готовятся к пропуску паводковых вод, посмотрим на примере областного центра. По информации пресс-службы городской администрации, противопаводковые мероприятия проходят в три этапа: вывоз снега в районах возможных зон подтопления; вскрытие кюветов и оголовков водопропускных труб; расконсервация дождеприемных колодцев и щелевых дождеприемников.

По данным на 4 марта, с начала зимнего сезона из города было вывезено более 1 млн 623 тыс. кубометров снега. За аналогичный период прошлого – в два раза меньше.

До 27 февраля работы первого этапа были выполнены на 60%, однако из-за снегопада вывоз снега придется проводить повторно. Со вчерашнего дня и по 25 марта вскрываются кюветы и оголовки водопропускных труб.

Если позволит погода, параллельно со вторым пойдут работы и по третьему этапу. С 10 по 25 марта начнется проливка горячей водой дождеприемных колодцев (их более четырех тысяч). Выполнение мероприятий по подготовке к пропуску паводковых вод на контроле управления дорожного хозяйства и МБУ «Кемдор».

В пресс-службе отметили, что наибольшему риску подтопления в период весеннего половодья подвержен частный сектор Заводского района (за железнодорожным вокзалом). В период обильного снеготаяния на территории старого аэропорта формируются два мощных потока талой воды, которые проходят по завокатальной части города и попадают в закрытую сеть ливневой канализации по ул. Красноармейской.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

2,2 тыс. тонн

рапса экспортировали в Китай из Кузбасса с начала 2015 года. По данным Россельхознадзора по Кемеровской области, основные поставщики данной экспортной продукции – предприятия Топкинского и Беловского районов. Если сравнивать с аналогичным периодом прошлого года, то цифра заметно увеличилась. В начале 2014-го в Китай экспортировали 512 тонн рапса.

ФОТОФАКТ



ТЫСЯЧИ ТЮЛЬПАНОВ. 40 тысяч тюльпанов вырастили этой весной сотрудники Кемеровского ботанического сада для горожан. Ведь именно эти цветы чаще всего ищут в преддверии празднования Международного женского дня мужчины. Сейчас, когда в учреждениях проходят корпоративные праздники, спрос на тюльпаны резко вырос. К слову, для более точечных и разборчивых ценителей цветочной красоты ботанический сад подготовил амариллисы, каллы, альстремерии. Фото Сергея Гавриленко.

ВСЕМ МИРОМ

Кузбасс – Донбассу: акция началась

Кемеровская область готовит гуманитарную колонну для отправки на Донбасс

Семья губернатора Амана Тулеева первой внесла свой вклад в формирование благотворительного груза и передала для жителей Донбасса новую детскую одежду, другие вещи и продукты.

Чай, консервы, плоды, постельное белье, свитера, джинсы, рубашки, детская одежда, ночные сорочки, тапочки для женщин, кроссовки, ботинки – делали опись и одновременно сортировали по пакетам посту-

пившие вчера рано утром вещи и продукты питания администрации центра соцобслуживания населения Центрального района г. Кемерово.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



